
CAMARA MUNICIPAL DE 
CAMBAS 

Ata n2 009 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Caxias da 12 Sessão Legislativa 

da 202 Legislatura, realizada no dia 02 de abril 

de 2025. 

Aos dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte cinco, às dezoito horas, no edifício 

próprio da Câmara Municipal de Caxias, situada à Praça Dias Carneiro, Estado do Maranhão, 

reuniu-se o Legislativo Municipal. Assumiu a direção dos trabalhos, o Presidente Ricardo 

Rodrigues, na 1@ Secretaria, o Vereador Durval Júnior, e na 2@ Secretaria, o Vereador Gentil 

Oliveira. Assim composta a Mesa, declarou o Sr. Presidente, aberta a sessão. 

EXPEDIENTE — 

Requerimento do Vereador Gil Ricardo— obras de melhoramento do escoamento de águas 

pluviais na Rua Beira-Rio — Bairro São Pedro. 

- solicitação de ar-condicionado na Escola U.I.M Nossa Senhora de Nazaré — Povoado Nazaré 

do Bruno. 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira — pavimentação asfáltica na rua São Marcos — 

Bairro Pai Geraldo. 

- recapeamento asfáltico em todas as ruas do Bairro Mutirão. 

Requerimento do Vereador Mário Assunção — substituição da iluminação pública 

convencional por lâmpadas de led, nas ruas: 13 de maio e São Jorge — Bairro José Castro. 

- recapeamento asfáltico na Travessa do Matadouro situado no Bairro Trizidela. 
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Requerimento do Vereador Durval Júnior  — recuperação e manutenção da quadra 

poliesportiva, na Avenida Costa e Silva — Bairro Refinaria. 

Projeto de Lei n2 033; Processo n2 036; Poder Executivo —  dispõe sobre a criação da Política 

Municipal de Inclusão da Pessoa com Deficiência, do Conselho Municipal de Defesa dos 

Direitos de Pessoas com Deficiência — COMPED/CAXIAS — MA, da Secretaria Municipal dos 

direitos da pessoa com deficiência, institui a conferência municipal de defesa dos direitos da 

pessoa com deficiência e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 027; Processo n° 030; Vereador Daniel Barros — dispõe sobre o Projeto de 

Lei "Volta Caxiense" —que institui o Programa Municipal de Incentivo ao Retorno de Caxienses 

que se encontram em outros estados por motivos de desempregos. 

Projeto de Resolução n2 001; Processo n2 037; Vereador Daniel Barros — dispõe sobre a 

inclusão do art. 64-A na Resolução n2 008 de 2015, que institui o Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Caxias, e dá outras providências. 

Projeto de Resolução n2 002; Processo n2 038; Vereador Daniel Barros —  dispõe sobre a 

inclusão de parágrafo § 82 no artigo 64 da Resolução n2 008 de 2015, que institui o Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Caxias, e dá outras providências. 

PEQUENO EXPEDIENTE — 

Usando a palavra o Vereador Eugênio Freitas — ressaltou a importância desta Casa cobrar 

medidas para amenizar a violência na nossa cidade: parabenizou o Deputado Catulé Júnior 

por sempre cobrar nas sessões da Assembleia de melhorar a segurança de Caxias; e 

2 



CAMARA MUNICIPAL DE 
CAMBEM 

parabenizou também o Dia do Autismo, da empatia e inclusão, visitando alguns povoados, 

encontrou várias crianças autistas e que seria de muita valia esta Casa abraçar essa causa. 

Usando a palavra o Vereador Vinicius Sabá — irmanou-se com o Vereador Eugênio Freitas, e 

que Caxias precisa ser assistida na questão segurança pública, sendo que Timon tem todos os 

benefícios que nossa cidade não tem, principalmente em ter dois batalhões de polícia, e Caxias 

tem somente um, pela área territorial, deveríamos ter pelo menos 8 a 12 viaturas, hoje só 

temos 4 viaturas, e espera que o Governador Carlos Brandão quando vier visitar Caxias, nos 

próximos dias, olhe para essa necessidade; parabenizou o Secretário de Educação, Adenilson, 

pelo trabalho que vem desenvolvendo, tanto na zona urbana, quanto na zona rural, muito 

solícito, atendendo vários vereadores, tanto da situação, quanto da oposição; e que com todos 

os pedidos e solicitações dos vereadores, gere algum efeito com o nosso Governador, em 

relação à segurança pública. 

Usando a palavra o Vereador Gentil Oliveira —parabenizou o Vereador Luís Fernando por 

trazer esse projeto de muita relevância, do Rotary, e também ao Sebastião por trazer o projeto 

de pessoas com deficiências; elogiou o Secretário de pessoas com deficiências, Jerônimo, pele 

excelente trabalho diante desta pasta e agradeceu o Secretário, por ter executado o projeto 

de lei de sua autoria, do dia 17 de abril de 2023, que dispõe sobre a carteirinha de identificação 

com pessoa com transtorno de espectro autista, que foi aprovado por esta Casa; e relatou que 

esteve visitando a Secretaria de Infraestrutura, visitou o Secretário Adjunto, Ramos, ex-

vereador desta Casa, que está fazendo um ótimo trabalho, junto com o Secretário Jurdino; 

justificou seus requerimentos; e parabenizou o Deputado Catulé Júnior, por explicar muito 

bem o que está acontecendo em Caxias, na Câmara Estadual, esperando que o Governador 

ouça e faça algo em relação à segurança pública. 

Usando a palavra o Vereador Léo Barata — ressaltou a importância do Projeto Teativo, do 

Ministério dos Esportes, para as crianças com espectro autista, o primeiro no Brasil, sendo em 

Caxias, parabenizando o Prefeito Gentil Neto, por criar essa Secretaria, e ninguém melhor para 

dirigi-la com maestria, como o Secretário 1er-tinimo; e que está muito feliz com a iluminação 

pública do entorno da Escola Alexandre Costa, Bairro Trizidela. 

Usando a palavra o Vereador Catulé — comentou que há uma década, o Prefeito daquela 

época, pensou em vender o SAAE, Timon estava com esse mesmo processo, Bacabal e 
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Coroatá, mas somente Timon vendeu, para uma empresa "Água de Todas", e hoje o menor 

valor do talão é de 600 reais, Bacabal e Coroatá alertados com o discurso desta Casa, 

suspenderam a privatização, e a Câmara não permitiu, e chega boatos que esse mesmo 

movimento está florando, que há semanas atrás, viajaram para Salvador na Bahia, o Prefeito, 

o Presidente do SAAE e um grupo da Prefeitura, para discutir esse assunto, mas para que esse 

desastre aconteça, tem que ter o aval desta Casa e que temos que ficar atentos; destacou o 

dia do autismo, dessa pasta de relevância importância, que o nosso Secretário Jerônimo, lutou 

e batalhou a vida toda, em prol de pessoas necessitadas e carentes, parabenizando-o e que 

continue auxiliando e ajudando os pais, que cuidam com muita dificuldade, porém, com muito 

amor, nossas crianças. 

Usando a palavra o Vereador Luís Fernando —  agradeceu pela aprovação do projeto de lei da 

utilidade pública do Rotary Club Caxias — Leste, e dando o título ao Rotary, fará muito mais 

por Caxias, do que já vem fazendo, trabalho feito com a comunidade, com paz, ética e com 

tantos projetos humanitários; cumprimentou e elogiou o Jerônimo, Secretário de Pessoas com 

Deficiências, pelo excelente trabalho, e parabenizou o Prefeito Gentil Neto pela escolha do 

nome do Jerônimo para dirigir essa Secretaria. 

Usando a palavra o Vereador Darlan Almeida — destacou a importância do dia do autismo, 

parabenizando o Secretário Jerônimo e o Prefeito Gentil Neto, pela preocupação com as 

crianças com autismo; e solidarizou-se com a Secretária de Proteção Social Adriana Raquel, 

pelos ataques machistas que sofreu, ofendendo sua honra. 

Usando a palavra o Vereador Ximenes —  saudou o ex-Vereador Jerônimo e eficiente 

Secretário de Pessoas com Deficiências; justificou seu requerimento, que foi motivo até de 

chacota, que foi motivo até de chacota, junto com ex-Prefeito Fábio Gentil, a Deputada 

Amanda Gentil e a Deputada Daniela, lutando o mandato passado inteiro, sendo sua maior 

conquista, a construção de duas UBS's, mais precisamente na zona rural, uma no Povoado 

Caiçara e outra no Buriti Corrente, e que o Prefeito Gentil Neto está equipando-as, que serão 

recém-inauguradas; e apresentou um projeto que espera ser aprovado, homenageando a 

dona Maria do Rosário, não por ser mãe do ex-prefeito, mas por ter contribuído muito com 

essa cidade. 
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Usando a palavra o Vereador Daniel Barros — frisou sobre um ofício feito ao Vereador Luís 

Fernando, por ser o Presidente da Comissão de Saúde e também uma representação ao 

Ministério Público, pela situação do Hospital Infantil, que ficou algumas horas sem energia 

elétrica; e também um ofício a Deputada Cláudia Coutinho, recomendando a ela todos os 

macrorregionais fizessem uma triagem, porque a lei permite que parentes até 49 grau, por 

livre e espontânea vontade, podem doar um rim; justificou seus projetos e cobrou do 

Executivo o retorno a esta Casa, de duas leis aprovadas de sua autoria nessa legislatura, caso 

contrário, irá entrar com ação até contra a Câmara. 

Usando a palavra o Presidente Ricardo Rodrigues — respondeu ao Vereador Daniel Barros, 

que já solicitou da Secretaria desta Casa, marcar uma audiência com a Secretaria de Governo, 

que possa ser estipulado um prazo de devoluções de requerimentos e projetos aprovados. 

Usando a palavra o Vereador Mário Assunção —  elogiou o ser humano que o Jerônimo é, e 

também, o ótimo profissional que vem sendo a frente da Secretaria de Pessoas com 

Deficiências, junto com sua equipe, com isso procuram aprovar com urgência o projeto dispõe 

sobre a criação da Política Municipal de Inclusão da Pessoa com Deficiência, do Conselho 

Municipal de Defesa dos Direitos de Pessoas com Deficiência, que trará benefícios as pessoas 

que necessitam. 

Usando a palavra o Vereador Durval Júnior — justificou seu requerimento pedindo a 

climatização da Escola Sinhá Castelo do Povoado Engenho D'água, agradecendo o empenho 

do Secretário Adenilson, e o prefeito Gentil Neto; e explicou as mães que está sendo 

implantado nas escolas, um material de inclusão especificamente do autismo, facilitando o 

aprendizado dessas crianças; e solidarizou-se a Secretária Adriana Raquel, por ter sofrido 

ataques da mídia, sendo uma pessoa que sempre se preocupou e que se preocupa com as 

pessoas, principalmente as mais necessitadas, sempre tentando ajudá-las; e que pode sempre 

contar com o apoio do Vereador Durval Júnior. 

ORDEM DO DIA — foram aprovados requerimentos e projetos: 
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Requerimento do Vereador Ximenes — reforma e climatização da Escola Antônio Ximenes 

Lima — Povoado Bom Jardim —22 Distrito; 

- Climatização da Escola Alderico Machado no Povoado Caiçara — 2° Distrito. 

- conclusão das obras do sistema de abastecimento d'água do Povoado Bom Jardim, 

Macambira e Pau Pombo. 

- fica denominado a UBS do Buriti Corrente, Maria do Rosário Pereira Rosa, localizado no 32

Distrito. 

Requerimento do Vereador Luís Fernando — limpeza das imediações do canal de esgoto que 

passa em baixo da Rua São José no Bairro Trizidela, em frente ao Centro Paroquial Nossa 

Senhora de Nazaré. 

- construção do muro dos cemitérios da Baixinha e do Bacuri. 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim — implantação de bloquetes intertravados na 

Avenida Nossa Senhora de Nazaré — Bairro Vila Conquista. 

Requerimento do Vereador Eugênio Freitas — revitalização da Rua Rio Branco — Bairro Volta 

Redonda. 

- realização de estudos técnicos e a execução de obras para implantação de uma galeria de 

drenagem profunda na Rua da Amizade — Bairro Bela Vista. 

Requerimento do Vereador Sansão Pinheiro — realização de obras de infraestrutura na Rua 

Raimundo Brandão — Bairro José Castro, contemplando a pavimentação com calçamento 

intertravado e a implantação de iluminação pública com tecnologia led. 

- instalação de um semáforo na Avenida Alexandre Costa, especificamente na esquina Colégio 

Cônego Aderson e ao lado do Farol da Educação. 
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Requerimento do Vereador Daniel Barros — um poço artesiano no Povoado Buenos Aires — 

2° Distrito. 

Requerimento do Vereador Mário Assunção — recapeamento asfáltico na Rua do Matadouro 

— Bairro Seriema. 

- recapeamento asfáltico na Rua São José, 2g e 3@ Travessa São José — Bairro Trizidela. 

Requerimento do Vereador Gil Ricardo  - calçamento ou pavimentação em blocos 

intertravados na Rua Beco do Capricho e Rua Nova, Bairro Trizidela. 

- sinalização horizontal e vertical no cruzamento entra a Avenida Volta Redonda e a Avenida 

da Coheb. 

Projeto de Lei ng 025; Processo ng 028; Vereador Weslev Coutinho — dispõe sobre 

denominação do novo viveiro municipal para José de Ribamar Compasso da Silva. 

Projeto de Lei n2 024; Processo ng 026; Presidente Ricardo Rodrigues  — regulamenta a lei de 

acesso à informação no âmbito da Câmara Municipal de Caxias e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo ng 001; Processo ng 027; Vereador Mário Assunção — concede 

título de cidadania honorária caxiense. 

Projeto de Lei ng 026; Processo ng 029; Vereador Daniel Barros  dispõe sobre a distribuição 

de coletes e faixas refletivas para entregadores de delivery no Município de Caxias e dá outras 

providências. 
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Projeto de Lei 033; Processo n2 036; Poder Executivo —  dispõe sobre a criação da Política 
Municipal de Inclusão da Pessoa com Deficiência, do Conselho Municipal de Defesa dos 
Direitos de Pessoas com Deficiência. 

Projeto de Lei n2 025; Processo n2 028; Luís Fernando —  reconhece de utilidade pública o 
Rotary Club de Caxias — Leste e dá outras providências. 

GRANDE EXPEDIENTE 

Usando a tribuna o Vereador Durval Júnior —  lamentou a violência em Caxias, que não estão 
respeitando nem a delegacia, que estamos devendo aos cidadãos caxienses, que o 
Governador tem que olhar clinicamente, que o nosso efetivo policial está reduzido, e muitos 
ainda estão se aposentando, temos somente 3 viaturas, com uma zona rural de mais de 
800km, facções estão tomando conta da nossa cidade, do Brasil, e que está à disposição do 

Secretário de Segurança e do Governador, para uma reunião, e prestar conta com a 

população; e tratou mais uma vez da violência cometida contra a Secretária de Proteção 
Social, Adriana Raquel, dando seu total apoio a esta mulher que vem desenvolvendo um 

trabalho sempre pensando nos mais necessitados, que pode contar com a família Durval 
Júnior; e finalizou parabenizando o Secretário Jerônimo por sua dedicação às nossas crianças 

com autismo e que pode contar com esta Casa sempre. 

Usando a tribuna o Vereador Weslev Coutinho — externou sua felicidade por fazer parte da 

família Câmara, e espera fazer jus a história do seu pai e do seu tio, que fizeram um belo 

trabalho político em Caxias e fora dela também; e comentou sobre seus dois projetos que 

foram colocados em pauta essa semana, um sobre a denominação do novo viveiro municipal 

para José de Ribamar Compasso da Silva, um homem que trabalhou muito tempo na 

Prefeitura, na Secretaria de Meio Ambiente, que com certeza esse viveiro será bem 

homenageado; e o outro projeto é um pouco mais complexo, que é a vedação da contratação 

de novos professores temporários sem processo seletivo e público simplificado para atuação 

na educação básica, a justificativa é porque é uma lei federal, proibindo indicação, por isso 

está pedindo que os colegas analisem e aprovem esse projeto, esperando que seja o último 

ano de contratação de professores por indicação. Em aparte o Vereador Catulé — comungou 

com o pensamento do Vereador Wesley, chega ser até humilhante uma pessoa que precisa 

de uma oportunidade, às vezes tendo a qualificação para um seletivo, sendo que um concurso 
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sai caro para o Governo do Estado, então ele seletiva e tem tempo para se preparar, 

parabenizando o Vereador Wesley pelo tema. O Vereador Wesley Coutinho — finalizou 

pedindo que os colegas vereadores leiam o projeto e se precisar, acrescentem informações, e 

mais, darem as mãos e brigarem por melhorias na saúde e na educação do nosso povo. 

Usando a tribuna o Vereador Sebastião Oliveira — ressaltou que é de suma importância os 

cuidados das pessoas atípicas, porém, esquecemos das mães atípicas, das pessoas que cuidam 

da criança, do adolescente e até do adulto, infelizmente, passam despercebidas, que 

precisamos valorizar essas pessoas que cuidam, trazendo alguns dados de Caxias, hoje temos 

a REMA, que é uma rede de apoio as mães atípicas, que ainda não está oficializado, mas com 

o apoio popular e desta Casa, conseguiremos que essa Rede tenha respaldo jurídico, e da 

AMA, que é Associação das Mães Atípicas, juntando os dois dados, temos 504 mães atípicas, 

convivendo com essa realidade, e com o apoio dos colegas, futuramente criaremos um dia de 

lazer para essa mães atípicas; explanou dois projetos da Deputada Daniela, um é a realização 

da triagem com os sintomas do transtorno espectro autista, e o outro é o projeto que 

estabelece diretrizes para a criação do cadastro estadual de mães atípicas, e que os dois 

projetos estão em vigor, parabenizando a Deputada Daniela por se esforçar na Assembleia, 

por também poder lutar por estas importantes causas. Em aparte o Vereador Darlan — 

parabenizou o Vereador Wesley Coutinho pela coragem e autenticidade, e espera que seu 

discurso não fique só aqui, mas verbalizado na cidade de Caxias, que não se estenda só na 

saúde e educação, mas em outras áreas, e que a nossa cidade não tem que ser refém de 

Prefeitura, e sim, instalar indústrias, para gerar empregos. Em aparte o Vereador Luís 

Fernando — parabenizou a sensibilidade do Vereador Sebastião e da Deputada Amanda, no 

qual declarou apoio, uma Deputada que junto com o Ministro Fufuca, tem olhado com bons 

olhos para o autismo e preocupação com a cidade de Caxias. Em aparte o Vereador Gil Ricardo 

— mostrou seu apoio e solidarizou-se a Secretária Adriana Raquel pelos ataques que vem 

sofrendo, e que infelizmente a internet virou uma terra sem lei e estudar formas para diminuir 
esses impactos e parabenizou o dia do autismo, vangloriando o Secretário Jerônimo, pelo 

trabalho. 

Não havendo mai o512r ins rito, declarou o Sr. Presidente encerrada a sessão. E, para 

constar, eu  .7///7 /j/ 4/7 ‘/(»-,  , 22 Secretário, lavrei a presente que será assinada 

d o' de lida e aprovada. 
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